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                                                               Η 

                             ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

                                                  6ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

Συνήλθε στις 24-10-2023 στην έδρα της με την εξής σύνθεση: Ελένη 

Σβολοπούλου, Πρόεδρος, Γερασιμούλα-Μαρία Δρακονταειδή, Μέλος και 

Εισηγήτρια και Σωτηρία Σταματοπούλου, Μέλος.  

Για να εξετάσει την από 14.09.2023 με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) 

Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ 1394/14.09.2023 προδικαστική προσφυγή του οικονομικού φορέα 

με την επωνυμία: «…» με διακριτικό τίτλο «...», στο εξής ο «προσφεύγων», 

που εδρεύει στα … οδός  … αρ. … , όπως εκπροσωπείται νόμιμα. 

Κατά της αναθέτουσας αρχής: «...», στο εξής η «αναθέτουσα αρχή», που 

εδρεύει στη … οδός … αρ. … όπως νόμιμα εκπροσωπείται και 

Κατά του παρεμβαίνοντος οικονομικού φορέα «...», στο εξής «ο 

παρεμβαίνων», που εδρεύει στις … , οδός  … όπως νόμιμα εκπροσωπείται. 

Με την ανωτέρω προσφυγή ο προσφεύγων επιδιώκει να ακυρωθεί η 

απόφαση της υπ’αριθ. … Συνεδρίασης/31-08-2023 της αναθέτουσας αρχής 

κατά το μέρος, που έκανε δεκτή  την τεχνική προσφορά της εταιρείας «...», 

αναδεικνύοντας αυτήν ανάδοχο του υπόψη διαγωνισμού.  

Με την παρέμβαση ο παρεμβαίνων αιτείται την απόρριψη της ασκηθείσας 

προσφυγής και τη διατήρηση ισχύος της προσβαλλομένης κατά το σκέλος 

αυτής με το οποίο έγινε δεκτή η προσφορά του και αναδείχθηκε ανάδοχος του 

διαγωνισμού. 

          Η συζήτηση άρχισε, αφού το Κλιμάκιο άκουσε την Εισηγήτρια.  

                              Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

                                        Σκέφτηκε κατά τον Νόμο 

      1. Επειδή για την άσκηση της ανωτέρω προσφυγής έχει καταβληθεί το 

νόμιμο παράβολο, σύμφωνα με τα άρθρα 363 του ν. 4412/2016 και 5 του π.δ. 

39/2017 και την εκτιμώμενη αξία της σύμβασης, ποσού 600 € (βλ. 

ηλεκτρονικό παράβολο με κωδικό  … καθώς και την εκτύπωση από τη σελίδα 
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της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου 

Οικονομικών με την ένδειξη «δεσμευμένο»).  

     2. Επειδή,  με την με α/α ΕΣΗΔΗΣ  …  διακήρυξη του ... «...» 

προκηρύχθηκε ανοιχτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός για την ...  «...  «...», 

διάρκειας ενός (1) έτους, με δικαίωμα προαίρεσης για ένα επιπλέον έτος και 

κριτήριο ... την πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά 

αποκλειστικά βάσει τιμής. Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης για ένα (1) έτος 

ανέρχεται στο ποσό των 115.320,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 

(προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 93.000,00 €). 

      3. Επειδή, η υπό κρίση προσφυγή ασκήθηκε εμπρόθεσμα στις 14-09-

2023, δηλαδή εντός δεκαημέρου από την πλήρη γνώση της προσβαλλόμενης 

πράξης την 4-09-2023, οπότε αυτή κοινοποιήθηκε στον προσφεύγοντα μέσω 

της λειτουργικότητας «επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ.  

      4. Επειδή, στην υπό κρίση διαγωνιστική διαδικασία συμμετείχαν δύο 

οικονομικοί φορείς, δηλαδή ο προσφεύγων και ο παρεμβαίνων. Κατόπιν 

αξιολόγησης των δικαιολογητικών συμμετοχής-τεχνικής προσφοράς, η 

Επιτροπή του διαγωνισμού με το Πρακτικό της … ηςΣυνεδρίασης/10-08-2023 

εισηγήθηκε την αποδοχή αμφότερων των προσφορών. Με το ίδιο Πρακτικό,  

η Επιτροπή, αφού αποσφράγισε και τις οικονομικές προσφορές των 

διαγωνιζομένων, εισηγήθηκε  την ανάδειξη του οικονομικού φορέα ... ... ως 

προσωρινού αναδόχου του διαγωνισμού. Το παραπάνω πρακτικό εγκρίθηκε 

με την με αριθμό …  απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της αναθέτουσας 

αρχής. Περαιτέρω, μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών κατακύρωσης, η 

Επιτροπή του διαγωνισμού, με το Πρακτικό της …ης Συνεδρίασης, 

εισηγήθηκε την αποδοχή αυτών. Με την προσβαλλόμενη με αριθμό …ης 

Συνεδρίασης/31-08-2023 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 

αναθέτουσας αρχής, στην οποία ενσωματώθηκε η  υπ’αριθμ. …ης /10-08-

2023 απόφασή της, κατακυρώθηκε οριστικά η σύμβαση στην ως άνω 

εταιρεία. 

       5.Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, ο προσφεύγων με πρόδηλο έννομο 

συμφέρον ασκεί την προσφυγή, επικαλούμενος ζημία του από την παράνομη 
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αποδοχή της προσφοράς του έτερου συμμετέχοντος στο διαγωνισμό φορέα 

και όφελος από την ανάδειξή του ως αναδόχου.  

       6.  Επειδή, στις 15-09-2023 η αναθέτουσα αρχή κοινοποίησε την 

ασκηθείσα προσφυγή σε κάθε ενδιαφερόμενο να ασκήσει παρέμβαση. 

     7. Επειδή, στις 20-09-2023 ο παρεμβαίνων άσκησε νόμιμα και 

εμπρόθεσμα την παρέμβασή του, δηλαδή εντός δέκα ημερών από την 

κοινοποίηση σε αυτόν της ασκηθείσας προσφυγής, έχοντας πρόδηλο έννομο 

συμφέρον, καθώς ήδη αναδείχθηκε ανάδοχος του διαγωνισμού και τα έννομα 

συμφέροντά του θίγονται σε περίπτωση ευδοκίμησης της προσφυγής. 

       8. Επειδή, με την με αριθμ. 1679/2023 Πράξη της Προέδρου του 6ου 

Κλιμακίου της ΕΑΔΗΣΥ ορίσθηκε ημερομηνία συζήτησης της προσφυγής και 

Εισηγήτρια και κλήθηκε η αναθέτουσα αρχή να υποβάλει τις απόψεις της, τις 

οποίες υπέβαλε εμπρόθεσμα στις 22-09-2023, οπότε και κοινοποιήθηκαν 

στους ενδιαφερόμενους. 

      9.  Επειδή ο προσφεύγων υπέβαλε στις 25-09-2023 εμπρόθεσμα ενώπιον 

της ΕΑΔΗΣΥ υπόμνημα προς αντίκρουση των απόψεων της αναθέτουσας 

αρχής, δηλαδή εντός πενθημέρου από την κοινοποίηση σε αυτόν των 

απόψεων της αναθέτουσας αρχής. 

       10. Επειδή, με τον μοναδικό λόγο της προσφυγής ο προσφεύγων 

ισχυρίζεται ότι η κρίση της αναθέτουσας αρχής ως προς την αποδοχή της 

προσφοράς, που κατέθεσε ο παρεμβαίνων, είναι μη νόμιμη λόγω της μη 

επάρκειας των απαιτούμενων προσόντων του προσωπικού του. Ειδικότερα, 

το προτεινόμενο μέλος της ομάδας εργασίας κ. ... ... στερείται των νόμιμων 

προσόντων για την άσκηση των εργασιών του, λαμβανομένου υπόψη ότι δεν 

διαθέτει την απαιτούμενη εκ του νόμου βεβαίωση αναγγελίας για την άσκηση 

των καθηκόντων του, δηλαδή την  ...  Η ανωτέρω πλημμέλεια επιφέρει την 

απόρριψη της προσφοράς του παρεμβαίνοντος, καθώς, αφαιρουμένου του 

ως άνω προσώπου, δεν διαθέτει τα τέσσερα (4), κατ’ελάχιστον απαιτούμενα 

άτομα, με τις απαιτούμενες ...- ... για την εκτέλεση της σύμβασης τους …     

11. Επειδή, ο παρεμβαίνων αποκρούει τους ανωτέρω ισχυρισμούς ως 

αβάσιμους, ισχυριζόμενος ότι, όπως προκύπτει από το κανονιστικό πλαίσιο 
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της διακήρυξης αλλά και από το συνολικό πλέγμα των διατάξεων, που 

διέπουν κατά τον χρόνο δημοσίευσης της διακήρυξης τους όρους και τις 

προϋποθέσεις άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας για τους 

συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς, αφενός η διακήρυξη δεν απαιτούσε 

πέραν της άδειας ασκήσεως επαγγέλματος και αντίστοιχη βεβαίωση 

αναγγελίας προς πιστοποίηση της ύπαρξης νόμιμης άδειας άσκησης 

επαγγελματικής δραστηριότητας, και αφετέρου η αναθέτουσα σε καμία 

περίπτωση δεν αποτελεί, ούτε επ’ ευκαιρία διεξαγωγής της διαγωνιστικής 

διαδικασίας ενώπιόν της, την εποπτική αρχή ελέγχου της χορηγούμενης 

βεβαίωσης αναγγελίας κατά τον ν. 3982/2011 και το π.δ. 108/2013. Άλλωστε, 

η γραμματική διατύπωση των συγκεκριμένων όρων της διακήρυξης απαιτεί 

την ύπαρξη μόνο της σχετικής άδειας στο πρόσωπο του απασχολούμενου, 

στον υποψήφιο οικονομικό φορέα, διπλωματούχου και όχι την προσκόμιση 

της αντίστοιχης βεβαίωσης αναγγελίας κατά το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

     12. Επειδή, η αναθέτουσα αρχή ισχυρίζεται ότι η προσφορά, που κατέθεσε 

η εταιρεία   ...,  αρχικώς περιλάμβανε πέντε (5) εργαζόμενους. Μετά όμως 

από τον έλεγχο της Επιτροπής αξιολόγησης απορρίφθηκε η συμμετοχή του 

ενός. Ως εκ τούτου, η τελική τεχνική προσφορά αποτελείται από τέσσερα (4) 

άτομα και πληροί την απαίτηση της διακήρυξης όσον αφορά στον αριθμό των 

απαιτούμενων ατόμων. Πλέον συγκεκριμένα, ο κ. ... δηλώθηκε ότι συμμετέχει 

στην προτεινόμενη ομάδα προσωπικού ως ... διαθέτοντας όλα τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά από τη διακήρυξη, δηλαδή να είναι μέλος … και 

να διαθέτει πενταετή τουλάχιστον εμπειρία στην ...  σε α)  ... ... ή β) ... ...  

   13. Επειδή,  με το υπόμνημα του προσφεύγοντος επαναλαμβάνεται ότι ο 

παρεμβαίνων δεν διαθέτει τα τέσσερα (4) απαιτούμενα άτομα, με τις 

απαιτούμενες ... , που απαιτεί η διακήρυξη κατά τους ... ..., γεγονός που 

γνωρίζει η αναθέτουσα αρχή καθώς από το 2022 και μέχρι και σήμερα ο 

παρεμβαίνων εκτελεί την εν λόγω σύμβαση με τις ίδιες τεχνικές 

προδιαγραφές. 

     14. Επειδή, σύμφωνα με τη διακήρυξη: 

«1.3: [….] Η στελέχωση του …για την ... θα είναι: •.... • … (…) ή...), «[…] 2.2.6: 

«Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα 
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διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν 

τέσσερα άτομα σύμφωνα με το Παράρτημα Ι της διακήρυξης, προκειμένου να 

..., τα οποία θα έχουν τα παρακάτω προσόντα: ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ: 

Για την απόδειξη των κατωτέρω προσόντων οι συμμετέχοντες θα πρέπει να 

καταθέσουν επί ποινή απόρριψης της προσφοράς: - βεβαιώσεις ότι είναι μέλη 

του  … φωτοαντίγραφα των νομίμως επικυρωμένων φωτοαντιγράφων των 

πτυχίων ή φωτοαντίγραφα των πτυχίων σύμφωνα με το Ν.4250/2014 , - 

βεβαιώσεις εργασίας από τους φορείς στους οποίους εργάστηκαν στις οποίες 

να αναφέρεται η ειδικότητα που κατείχαν και ο χρόνος εργασίας τους ακριβώς, 

καθώς και - συμβάσεις τις οποίες είχαν υπογράψει προκειμένου να αποδειχθεί 

η εμπειρία του κάθε εργαζόμενου ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο από φορέα 

που να αποδεικνύει την εμπειρία που επικαλείται ο κάθε εργαζόμενος. ... ... 

τμήματος ... ή ... ... με κατεύθυνση ... ή .... Μέλος … των ... που 

προαναφέρθηκαν. Πενταετή τουλάχιστον εμπειρία στην ... – ... από την άδεια 

άσκησης επαγγέλματος σε α) ανάλογες ... ... ή β) ... ... ή αθροιστικά 

συνδυασμός τους. Εμπειρία θεωρείται α) η …  και β) η ... – ... των παραπάνω 

ή αθροιστικά συνδυασμός τους […]», «2.2.9.2. : Αποδεικτικά μέσα: «[…] Β.4 

για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 , οι 

οικονομικοί φορείς να διαθέτουν τέσσερα (4) άτομα, τα οποία θα έχουν τα 

παρακάτω προσόντα: ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ: Για την απόδειξη των 

κατωτέρω προσόντων οι συμμετέχοντες θα πρέπει να καταθέσουν επί ποινή 

απόρριψης της προσφοράς: - βεβαιώσεις ότι είναι μέλη του … φωτοαντίγραφα 

των νομίμως επικυρωμένων φωτοαντιγράφων των πτυχίων ή φωτοαντίγραφα 

των πτυχίων σύμφωνα με το Ν.4250/2014 ,  - βεβαιώσεις εργασίας από τους 

φορείς στους οποίους εργάστηκαν στις οποίες να αναφέρεται η ειδικότητα που 

κατείχαν και ο χρόνος εργασίας τους ακριβώς, καθώς και - συμβάσεις τις 

οποίες είχαν υπογράψει προκειμένου να αποδειχθεί η εμπειρία του κάθε 

εργαζόμενου ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο από φορέα που να αποδεικνύει 

την εμπειρία που επικαλείται ο κάθε εργαζόμενος. ... ... ή ... ... με κατεύθυνση 

... ή .... Μέλος ... των ... που προαναφέρθηκαν. Πενταετή τουλάχιστον εμπειρία 

στην ... – ... από την άδεια άσκησης επαγγέλματος σε α) ανάλογες ... ... ή β) ... 

... ή αθροιστικά συνδυασμός τους. Εμπειρία θεωρείται α) η ... και β) η ... – ... 

των παραπάνω ή αθροιστικά συνδυασμός τους[…]»,  « 2.4.3.2 «H τεχνική 



Αριθμός απόφασης:1649/2023 

6 

 

προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές 

που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή στο Παράρτημα ΙΙ της Διακήρυξης, 

περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές 

πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των 

οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλότητα των  ..., με βάση το κριτήριο ..., 

σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα. Α) Όλα τα 

έγγραφα και δικαιολογητικά που απαιτούνται από το Παράρτημα ΙΙ Β) 

Προσφερόμενες υπηρεσίες και Τεχνικά χαρακτηριστικά… Αναλυτική 

περιγραφή των ... ... στην ελληνική γλώσσα, σε πλήρη ανταπόκριση – 

παραπομπή (ανά κεφάλαιο και παράγραφο) με τις τεχνικές προδιαγραφές και 

τους λοιπούς όρους της Διακήρυξης. Προς τούτο, θα συντάσσεται και θα 

υποβάλλεται, ψηφιακά υπογεγραμμένος, ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ του 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ II Γ) Για την απόδειξη της Τεχνικής Ικανότητας της 

παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς οφείλουν να καταθέσουν όσα 

αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.9.2 και Β4 της παρούσας 

διακήρυξης(βλ.ανωτέρω ). 

     15. Επειδή, όπως προκύπτει από τη συνδυασμένη ερμηνεία και εφαρμογή 

των ως άνω διατάξεων της διακήρυξης, οι υποψήφιοι προς πλήρωση του 

κριτηρίου της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας του άρθρου 2.2.6 και 

των τεχνικών προδιαγραφών της διακήρυξης οφείλουν, επί ποινή 

αποκλεισμού της προσφοράς τους, να αποδεικνύουν με την υποβολή του 

φακέλου της τεχνικής προσφοράς ότι διαθέτουν τέσσερα άτομα σύμφωνα με 

το Παράρτημα Ι της διακήρυξης, δηλαδή ένα  ...  (βλ. άρθρο 1.3 της 

διακήρυξης και άρθρο 2ο Παραρτήματος Ι της διακήρυξης). Προς απόδειξη δε 

της πλήρωσης του κριτηρίου επιλογής, που συγχρόνως αποτελεί και 

απαιτούμενη τεχνική προδιαγραφή σύμφωνα με τα άρθρα 2.2.6, 2.4.3.2 (και 

2.2.9.2 Β4 της διακήρυξης, που αφορά το στάδιο της κατακύρωσης) θα 

πρέπει να προσκομίζονται με την τεχνική προσφορά τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά για τους  ... 1) να είναι μέλος   … των ... που προαναφέρθηκαν 

και 2) να έχει … στη ... – ...  από την άδεια άσκησης επαγγέλματος σε α) 

ανάλογες ... ... ή β) ... ... ή αθροιστικά σε συνδυασμό τους. 
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         16. Επειδή, η διακήρυξη του διαγωνισμού αποτελεί το κανονιστικό 

πλαίσιο του διαγωνισμού (Ε.Α. ΣτΕ 352/2016) και ως κανονιστική πράξη, 

δεσμεύει με τους όρους της, τόσο τους τρίτους προς τους οποίους 

απευθύνεται, όσο και το ίδιο το νομικό πρόσωπο που προκηρύσσει τον 

σχετικό διαγωνισμό, το οποίο υποχρεούται εφεξής και μέχρι τέλους της 

διαδικασίας του διαγωνισμού να εφαρμόζει τα όσα ορίζονται σε αυτή (βλ. 

ενδεικτικά Πράξεις VI Τμήματος ΕλΣυν 181/2006, 31/2003, 105/2003, 

294/2010, 224, 78/2007, 19/2005 κ.ά.). Ταυτόχρονα, επιβάλλεται να 

προσδιορίζονται επακριβώς σε αυτήν τα προς συμμετοχή στον διαγωνισμό 

απαιτούμενα προσόντα και τα υποβλητέα, κατά την κατάθεση της προσφοράς 

δικαιολογητικά και λοιπά στοιχεία. Άλλωστε, η αρχή της δεσμευτικότητας της 

διακήρυξης κατοχυρώνεται και στο ενωσιακό δίκαιο, αφού κάθε απόκλιση από 

τους όρους αυτής αποτελεί παραβίαση της αρχής της ισότητας των 

διαγωνιζομένων (βλ. Πράξη VI Τμήματος ΕλΣυν 70/2006). Σκοπός της ενιαίας 

εφαρμογής των όρων της διακήρυξης και της τήρησης των αρχών της ίσης 

μεταχείρισης και της διαφάνειας, είναι η διαμόρφωση ενός ασφαλούς δικαιικού 

πλαισίου, εντός του οποίου θα διεξαχθεί ο διαγωνισμός και η αποφυγή 

αδικαιολόγητων αιφνιδιασμών των εν δυνάμει υποψηφίων, οι οποίοι σε κάθε 

στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας θα εκκινούν από μία κοινή αφετηρία, θα 

γνωρίζουν εκ των προτέρων ασφαλώς και με ακρίβεια τις προβλεπόμενες 

διαδικασίες και θα έχουν ίσες ευκαιρίες συμμετοχής, σύμφωνα με την αρχή 

της αναλογικότητας. Όπως, δε, πάγια γίνεται δεκτό, οι αρχές της διαφάνειας 

και της ίσης μεταχείρισης στους δημόσιους διαγωνισμούς επιτάσσουν στις 

αναθέτουσες αρχές να διατυπώνουν τους όρους διεξαγωγής της διαδικασίας 

... στην προκήρυξη του διαγωνισμού με σαφήνεια, ακρίβεια και χωρίς 

αμφισημία, κατά τρόπο ώστε αφενός να παρέχουν σε όλους τους ευλόγως 

ενημερωμένους και επιδεικνύοντες τη συνήθη επιμέλεια διαγωνιζομένους τη 

δυνατότητα να κατανοούν το ακριβές περιεχόμενο των όρων αυτών και να 

τους ερμηνεύουν με τον ίδιο τρόπο, αφετέρου, να καθιστούν δυνατό τον 

αποτελεσματικό έλεγχο του αν οι προσφορές των υποψηφίων 

ανταποκρίνονται στα τιθέμενα κριτήρια. Όπως παγίως γίνεται δεκτό, η αρχή 

της ίσης μεταχείρισης και η υποχρέωση διαφάνειας απαγορεύουν στην 

αναθέτουσα αρχή να απορρίψει προσφορά, στηριζόμενη σε λόγους οι οποίοι 
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δεν προβλέπονται στην οικεία προκήρυξη (βλ., C-278/14, SC Enterprise 

Focused Solutions SRL ECLI:EU:C:2015:228,σκ. 28, και απόφαση Medipac—

Καζαντζίδης, C-6/05, EU:C:2007:337, σκέψη 54) και οι οποίοι προβάλλονται 

μετά την υποβολή της προσφοράς αυτής (ΕΣ/ΤΜ.6/524/2012, ΣΤΕ ΕΑ 

61/2011 ΕΑ, υπόθ.C-6/05 ΔΕΚ, απόφ.της 14.6.2007). 

         17.    Επειδή, όπως προκύπτει από την επισκόπηση του φακέλου της 

υπόθεσης και δη της τεχνικής προσφοράς του παρεμβαίνοντος, αυτός μεταξύ 

άλλων πρότεινε ως μέλος της ομάδας εργασίας τον κ. ..., με ειδικότητα  …  , 

τις βεβαιώσεις προϋπηρεσίας, τη βεβαίωση εγγραφής στο … καθώς και την 

με αριθ. πρωτ. … και με αριθμό αδείας … , η οποία χορηγήθηκε σε εφαρμογή 

του ν. 6422/1934 και παρείχε στον κάτοχό της το δικαίωμα … όπως και αυτών 

της υπό κρίση διακήρυξης. Ώστε, όπως βάσιμα ισχυρίζονται τόσο ο 

παρεμβαίνων όσο και η αναθέτουσα αρχή, η συμμετοχή του ως άνω 

προσώπου, ως μέλους της προτεινόμενης ομάδας εργασίας, νομίμως έγινε 

δεκτή. Ο ισχυρισμός του προσφεύγοντος ότι ο παρεμβαίνων, προς απόδειξη 

των προϋποθέσεων συμμετοχής του στο διαγωνισμό, όφειλε επιπλέον της 

άδειας ασκήσεως επαγγέλματος να προσκομίσει και αντίστοιχη βεβαίωση 

αναγγελίας σύμφωνα με το ΠΔ 180/2013 είναι απορριπτέος ως άνευ 

ερείσματος στη διακήρυξη. Και τούτο, διότι στη διακήρυξη προβλέπονται 

περιοριστικά τα απαιτούμενα πιστοποιητικά για τη νόμιμη συμμετοχή στο 

διαγωνισμό και η επικαλούμενη από τον προσφεύγοντα αναγγελία δεν 

περιλαμβάνεται σε αυτά. ‘Αλλωστε, στην κατηγορία των … για την οποία 

προτάθηκε ο ανωτέρω, δεν προβλέπεται ούτε η προσκόμιση άδειας άσκησης 

επαγγέλματος, όπως για τους … αλλά μόνο βεβαίωση εγγραφής στο … και η 

προσκόμιση βεβαιώσεων εργασίας και συμβάσεων για την απόδειξη της 

πενταετούς εμπειρίας μετά την απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος. 

Ώστε, ο ανωτέρω ισχυρισμός, εκτός του ότι προβάλλεται άνευ ερείσματος στη 

διακήρυξη, είναι και αλυσιτελής, αφού ακόμα και αν ο ανωτέρω όφειλε να 

προβεί σε αναγγελία άσκησης επαγγέλματος μετά τη θέση σε ισχύ του π.δ. 

108/2013 αυτό δεν αναιρεί την απόκτηση εμπειρίας μετά την έκδοση της 

γενικής άδειας άσκησης επαγγέλματος το έτος 1992. Ώστε, η απαίτηση 

προσκόμισης δικαιολογητικού, που υπερβαίνει το … των ζητούμενων από τη 

διακήρυξη δικαιολογητικών, θα παραβίαζε την αρχή της ίσης μεταχείρισης των 
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διαγωνιζομένων σύμφωνα με όσα εκτέθηκαν στην προηγούμενη σκέψη, 

γι’αυτό και ο λόγος της προσφυγής πρέπει να απορριφθεί και να γίνει δεκτή η 

παρέμβαση. 

        18. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, η προσφυγή πρέπει να απορριφθεί 

και, επομένως να καταπέσει το καταβληθέν παράβολο. 

 

                              Για τους λόγους αυτούς 

 

Απορρίπτει την προσφυγή. 

Δέχεται την παρέμβαση. 

Ορίζει την κατάπτωση του παραβόλου. 

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 24-10-2023 και εκδόθηκε                                   

στις 10-11-2023 στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη. 

 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΕΛΕΝΗ ΣΒΟΛΟΠΟΥΛΟΥ                                            ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΥΡΙΑΖΗ 
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